

第二次“金特会”月底在河内举行

特朗普在推特上表示期待与朝鲜最高领导人金正恩见面

综合新华社2月8日电 美国总统特朗普8日表示,美朝领导人第二次会晤将于本月27日至28日在越南首都河内举行。

特朗普本月5日晚在美国国会发表国情咨文演讲时说他与朝鲜最高领导人金正恩的第二次会晤定于2月27日至28日在越南举行,但没有公布会晤具体地点。

特朗普8日在推特上宣布“会晤2月27日至28日将在越南河内举行”。他表示期待与朝鲜最高领导人金正恩

见面,促进和平事业,并称朝鲜在金正恩领导下将成为经济强国。他还说,美国朝鲜政策特别代表斯蒂芬·比根此前在平壤与朝鲜方面的会谈“非常具有建设性”。

比根8日结束为期3天的访朝之行,乘坐军机抵达位于韩国京畿道乌山的美军基地。

美国国务院当天在一份声明中说,比根6日至8日在访问朝鲜期间与朝方负责朝美谈判的官员金赫澈举行会谈,双方就继续推进两国领导人去

年在新加坡会晤期间做出的承诺展开讨论。比根与金赫澈在美朝领导人第二次会晤前还将举行会谈。

韩联社报道,比根9日上午拜会韩国外交部长官康京和,会晤韩国外交部半岛和平交涉本部长李度勋,通报他的访朝结果。比根定于10日离韩返美。

比根1月31日在美国斯坦福大学演讲时说,美方希望在美朝领导人第二次会晤前的工作层级会谈中取得一系列具体成果,并达成谈判路线图

等。此外,在无核化进程中,美方必须了解朝方核导项目的全部内容,并与朝方就关键区域实施核查达成一致。他还重申,朝方实现无核化以前,美方不会撤销对朝方制裁。

2018年6月,特朗普与金正恩在新加坡会晤并签署联合声明,就“建立新的朝美关系”以及“构建朝鲜半岛持久稳定和机制”达成一致。特朗普承诺向朝鲜提供安全保障,金正恩则重申致力于实现“朝鲜半岛完全无核化”。

普京说全球军控与核不扩散体系遭挑战

据新华社莫斯科2月8日电(记者李奥)俄罗斯总统普京8日表示,当前全球军控与核不扩散体系遭受挑战,俄将继续致力于通过政治外交手段推动解决包括叙利亚问题在内的全球及地区危机问题。

2月10日是俄外交工作者日,普京在贺信中作出上述表示。普京认为,当前世界安全与全球秩序经受严峻考验,俄罗斯在外交领域面临重大任务,其中包括积极捍卫国际法基本原则、维护联合国关键作用并团结国际社会应对恐怖主义威胁。

俄外交部部长拉夫罗夫当天表示,包括美国在内的部分西方国家将俄罗斯视为推行全球霸权的主要阻碍因素之一。俄罗斯愿就现有问题进行协作,但这种协作不能以最后通牒为前提。各方应在平等互利和相互尊重的基础上展开对话。

金正恩祝贺朝鲜人民军建军71周年

据新华社平壤2月9日电(记者程大南 江亚平)2月8日是朝鲜人民军建军节。据朝中社9日报道,朝鲜最高领导人金正恩8日在朝人民武力省发表讲话,祝贺朝鲜人民军建军71周年,并对强化军队建设提出要求。

金正恩在人民武力省对人民军将领发表讲话时强调,全军要进一步切实树立劳动党对军队的唯一领导体系,紧密团结在党中央周围,提出要重视军队思想教育和训练工作,不断推动革命武装力量精锐化,并指出人民军应履行好保卫国家和建设社会主义的双重使命,为国家经济发展作出贡献。

去年1月22日,朝鲜劳动党中央委员会政治局发布决定,将2月8日定为朝鲜人民军建军节,以纪念1948年2月8日金日成组建朝鲜人民军。

哈梅内伊再次表示欧洲国家不可信赖

据新华社德黑兰2月8日电 伊朗最高领袖哈梅内伊8日在德黑兰会见伊朗空军军官时表示,欧洲国家和美国一样不可信赖。

据伊朗法新社通讯社报道,哈梅内伊在谈及欧洲国家一段时间以来在涉伊问题上的建议和表态时说:“就像美国不可信赖那样,欧洲国家一样不可信赖。”

近来,围绕伊朗导弹项目及法国、德国和英国建立的与伊朗开展贸易的专门机制等问题,欧盟和伊朗产生摩擦。哈梅内伊此前曾表示欧洲国家同样不可信赖。

美飞行器再次为嫦娥四号成像

比上一次画面更清晰,并拍到了玉兔二号

新华社华盛顿2月8日电(记者周舟)美国航天局8日发布“月球勘测轨道飞行器”对中国嫦娥四号着陆点的第二次成像图片,与上一次相比画面更加清晰,并拍到了月球车——玉兔二号巡视器。

“嫦娥四号的月球车进入视野”,美航天局发布的消息标题这样写道。

北京时间1月31日10时26分,嫦娥四号任务着陆器和巡视器(月球车)组合体自主着陆在月球背面南极-艾特肯盆地内的冯·卡门撞击坑内,实现人类探测器首次月背软

着陆。不久后嫦娥四号着陆器与巡视器成功分离,玉兔二号巡视器在月背留下第一道印迹。

美航天局1月30日首次用“月球勘测轨道飞行器”对嫦娥四号着陆点拍照,因距离较远,拍摄到的嫦娥四号着陆器只有约两个像素大,而体积小如玉兔二号巡视器根本看不到。

美航天局1月31日第二次用“月球勘测轨道飞行器”给嫦娥四号拍照,这次距离着陆点更近,拍到了着陆器北侧的玉兔二号巡视器。负责运行“月球勘测轨道飞行器”的美国

亚利桑那州立大学团队称,这次连着着陆器和巡视器的阴影都看得到。

该团队还说,嫦娥四号将采集月球背面的岩石进行成分测定。冯·卡门撞击坑形成后曾发生过火山爆发,因此地表被玄武岩覆盖,与去年夏天夏威夷火山爆发情景相似。月球背面的这些岩石会有什么不同吗?科研人员正“急切等待着结果”。

1月18日,美航天局曾发布公报预告,将利用“月球勘测轨道飞行器”对嫦娥四号着陆点进行成像,并表示与中国的合作“透明、互惠、互利”。

马杜罗称不优先考虑重新选举总统

呼吁美国立即取消对委金融封锁和制裁



2月8日,在委内瑞拉加拉加斯,委总统马杜罗在新闻发布会上讲话。 新华社发

据新华社加拉加斯2月8日电(记者徐焯 王瑛 高春雨)委内瑞拉总统马杜罗8日表示不接受委内瑞拉问题国际联络小组会议此前一天所作声明。他表示,重新举行总统选举并非委政府优先考虑的事,并呼吁美国立即取消对委的金融封锁和制裁。

委内瑞拉问题国际联络小组会议7日在乌拉圭首都蒙得维的亚召开,拉美和欧盟10多个国家代表参加了会议,会议通过的声明呼吁以和平方式解决委内瑞拉问题,但同时要求委尽快举行总统选举。

马杜罗8日在新闻发布会上说,他不接受这份声明,它反映了部分国家对委内瑞拉的不公正立场。但他表示,愿意迎接委内瑞拉问题国际联络小组派出的访委代表团并与其进行深入交流。他还说,目前委政府工作重点为解决国内经济危机,恢复经济增长。

马杜罗同时赞赏墨西哥与乌拉圭为解决委内瑞拉问题共同提出的“蒙得维的亚机制”,认为该机制鼓励对话,不强加条件,并表示他本人已做好参加此机制的准备,以维护国家和平稳定。

马杜罗还表示,委内瑞拉立即举行议会选举,这将有助于国家和平与稳定。目前委制宪大会正在讨论将本应于2020年举行的议会选举提前到今年。

马杜罗还在新闻发布会上严词拒绝美国对委提供的“人道主义援助”。他说,美国所谓的“人道主义援助”不仅是对委内瑞拉的“羞辱”,更是为军事干预委内瑞拉做的准备。“委内瑞拉目前有近100亿美元的资金和资产受美国制裁影响遭到冻结,如果美国真心要帮助委内瑞拉,就应立即取消金融封锁和制裁。”

葡萄牙邮政发行中葡建交40周年纪念邮票



葡萄牙邮政总局2月8日在首都里斯本举行中葡建交40周年纪念邮票和首日封发行仪式。这套新发行的纪念邮票共有两枚,分别以具有中国和葡萄牙传统文化元素的紫砂茶具和银茶具为图案,体现了两国的传统友谊和文化共鸣。图为在葡萄牙首都里斯本拍摄的中葡建交40周年纪念邮票。 新华社记者 张立云 摄

纽约世贸中心车站上演中国新年交响音乐会



2月8日,音乐家们在美国纽约世贸中心车站举行的中国新年交响音乐会上表演。当天,一场中西合璧的交响音乐会在这里举行,来自亚洲文化中心交响乐团的艺术家们表演了《茉莉花》、《百鸟朝凤》、《纽约,纽约》等曲目,庆祝中国农历新年。 新华社记者 王迎 摄

泰国王认为姐姐不应参选总理

据新华社曼谷2月9日电(记者杨舟)泰国8日晚公布国王玛哈·哇集拉隆功签署的公告,国王认为姐姐乌汶叻仍是王室成员,不能担任政府公职。

这一通过电视播发的公告表示,泰国国王与各王室成员都应高于政治,为民谋福。乌汶叻为普密蓬先王与诗丽吉王后长女,虽按照官廷法规放弃了王室成员地位,但仍受各王室成员和民众爱戴,并以王室成员身份发挥作用。王室成员应保持中立,不能担任政府公职,否则有违宪法精神与君主立宪传统。

于政治,为民谋福。乌汶叻为普密蓬先王与诗丽吉王后长女,虽按照官廷法规放弃了王室成员地位,但仍受各王室成员和民众爱戴,并以王室成员身份发挥作用。王室成员应保持中立,不能担任政府公职,否则有违宪法精神与君主立宪传统。

乌克兰总统选举44名候选人登记

据新华社基辅2月8日电(记者陈俊峰 钟忠)乌克兰中央选举委员会8日宣布,参加即将于3月31日举行的乌克兰总统选举的候选人登记工作当天全部结束,共有44人获准登记。这一数字创下了乌克兰总统选举候选人数量的历史新高。乌克兰中央选举委员会主席塔季

扬娜·斯利帕丘克当天在首都基辅召开的记者会上宣布,在44名候选人中,有20人是独立候选人,其余为党派候选人。候选人中仅有4名女性,其中包括前总理、祖国党主席季莫申科。另外,现任总统波罗申科也获得了候选人资格。

也门1300万少儿接种麻疹疫苗



也门2月9日开始为全国大约1300万6个月至15岁的少年儿童接种麻疹疫苗,该活动将持续6天。图为学生们在等待接种麻疹疫苗。 新华社发

全球首富自曝遭“敲诈”牵动美国检方

美国传媒公司旗下报纸《国民问询》上月披露贝索斯的婚外情,触发贝索斯调查。按贝索斯的说法,这家企业6日以曝光他与婚外情对象不雅照片相要挟,要求他叫停这项调查。

贝索斯与美国传媒公司的纠葛始于今年1月。《国民问询》在贝索斯宣布与妻子离婚消息不久披露他与一名前电视节目主持人有婚外情。贝索斯随即让他的安全顾问加文·德贝尔调查这一事件。

贝索斯7日在美国“媒介”网站留言,指认美国传媒公司法律顾问6日联系德贝尔的律师,要求贝索斯叫停德贝尔的调查,否则将曝光贝索斯与情人的数张不雅照片。

贝索斯在留言中喊话美国传媒公司老板戴维·佩克:“不,谢谢你,佩克先生。”

贝索斯写道,尽管不想让私人照片公开,他不会向敲诈勒索低头。他

公开美国传媒公司代表发送的“勒索”电子邮件,内容包括:如果满足美国传媒公司的条件,将“不发表、传播、共享或者对外描述”贝索斯与情人的短信信息和不雅照片。

美国传媒公司方面暂时没有回应贝索斯的指认。

贝索斯去年拥有的财富达到1120亿美元。他写道:“如果像我这样的人都经不起勒索,又有多少人能够受得住?”

贝索斯自曝遭美国传媒公司“敲诈勒索”,已引起联邦检察官注意。美

全球首富、美国电子商务巨头亚马逊公司首席执行官杰夫·贝索斯,2月7日公开遭美国传媒公司“敲诈勒索”情况。

美联社8日援引知情人士的话报道,美国联邦检察官已经着手审视美国传媒公司是否违反就另一案件与检方达成的不起诉协议。

联社8日援引知情人士的话报道,美国联邦检察官已经着手审视美国传媒公司是否违反就另一案件与检方达成的不起诉协议。

上述协议牵涉两名声称与总统唐纳德·特朗普有染女子所获“封口费”。“封口费”案件令特朗普前私人律师迈克尔·科亨获刑,牵涉其中的美国传媒公司依据与检方协议免于指控。

科亨供认,他违反联邦竞选资金相关法律,2016年美国大选前前夕按特朗普指示,安排向两名声称与

特朗普有染的女子支付封口费,以“影响选举结果”。两笔“封口费”中,美国传媒公司牵涉《花花公子》杂志模特卡伦·麦克杜格尔所获资金。

依据美国传媒公司与检方达成的“合作就不起诉”协议,美国传媒公司承认协助特朗普团队,让麦克杜格尔收到15万美元后“封口”;检方同意不起诉,但美国传媒公司须与一切与“封口费”相关调查合作,且不得有违法行为。

然而,贝索斯7日自曝遭美国传媒公司“敲诈勒索”,引起了联邦检察官注意。

分析人士认为,如果贝索斯所言获证实,美国传媒公司及其高级主管可能受到勒索和胁迫罪名指控。另外,美国传媒公司一旦被认定违反与检方协议,可能面临刑事指控,司法程序或许牵出“封口费”更多细节。

综合新华社电

新西兰南岛山火持续燃烧



据新西兰南岛纳尔逊-塔斯曼地区消防部门9日凌晨发布的最新消息,自5日爆发山火以来,过火面积目前已超过2100公顷。当地媒体报道说,这已成为新西兰自1955年以来遭遇的最大山火灾害。图为2月8日,在新西兰南岛北部纳尔逊附近,一架灭火飞机在喷洒阻燃剂。 新华社发